警民携手筑平安

巴宜区公安局"一站式"服务暖民心

党的二十大以来,在林 芝市及巴宜区党委政府的坚 强领导下,林岁市巴官区公 安局党委紧紧围绕促进林芝 改革开放先行这一目标,全 面深化警务改革,积极践行 以人民为中心的服务宗旨。 2024年10月初,巴宜区公安 局便民服务工作站正式建成 并投入使用。该服务站聚焦 交警、治安、刑警接报案、政 审、信访、矛盾纠纷调解等关 键警务板块,以"一站式"集 成服务打造便民利民新高 地,赢得了辖区群众的一致 赞誉,为警民携手共建平安 家园注入了新活力

> 文/记者 梁兰 图由巴宜区公安局提供



服务工作站工作人员正在为居民办理业务

交管业务"一站处理" 违章处理与事故办理双高效

过去,巴宜区市民处理交通违章时,常常 需要在工作日请假前往车管所或交警大队, 历经长时间排队和繁琐的材料递交过程。尤 其在业务高峰期,处理违章可能需要耗费大 半天时间。交通事故处理同样复杂,涉及报 警、现场勘查、定损、保险理赔等多个环节,给 当事人带来极大不便和压力。

如今,随着便民服务工作站交警服务 专区的启用,群众处理交通违章和交通事 故的流程得到显著简化和提速。10月23 日,扎村村民旺某收到车辆多条违章未处 理的短信提示,急需在年检前完成处理。 他来到便民服务工作站后,在工作人员的 指引下通过 12123App 进行操作,仅几分钟 就完成了罚款缴纳和扣分处理。旺某说: "原本以为要折腾很久,没想到5分钟就完 成了,真是太方便了。"

同样,在交通事故处理方面,群众也感 受到了实实在在的便利。11月21日上午, 318国道发生一起两车追尾事故。车主扎 某报警后,按照指引迅速来到便民服务工

交警迅速响应,一边与现场勘查民 警对接获取事故初步信息,一边组织双方 车主在调解室就座。随后工作人员详细讲 解事故责任认定流程,并出具责任认定书, 同时协助车主联系保险公司进行理赔。整 个处理过程不到一小时,问题顺利解决。"'一站式'处理让事故处理变得简单明了, 高效又暖心。"车主扎某感慨道。

治安业务"一站办理" 便民利民让群众少跑路

以往群众办理特种行业许可证、民爆物 品购买、运输许可证时,需要治安管理大队负 责人及分管领导审批签字,等待时间较长。

治安管理大队业务窗口持续深化"放管 服"改革,以推进便民利民服务为目标,在推 动落实治安业务"一站式"服务上持续发力, 提升服务效率。群众办理业务时,窗口民警 统一收集审批材料后一次性审批,审批完成 后电话通知群众到窗口办理许可证。此举在 为群众提供便利的同时,有效解决了办事群 众排长队、等候久、多头跑、多次跑的问题,实 现了最大程度的便民利民,让群众得到更多 实惠,全面提升了群众的体验感和满意度。

政审流程"一站跑完" 服务精准又贴心

政审工作关系到群众升学、就业、入伍等 民生大事,以往各部门分散审核,流程繁琐复 杂。便民服务工作站专设政审办理专窗后,实 现了多部门联审联办、信息共享。11月15日, 高校生次某因报考公安院校需要出具本人及 家庭成员的无违法犯罪记录证明。由于不熟 悉流程,他来到便民服务工作站寻求帮助。工 作人员为其详细讲解了政审办理指南,一次性 告知所需材料,并迅速在线上查询次某及其家 庭成员的违法犯罪信息。仅用30分钟,一份规 范盖章的政审证明就交到了他手中。

信访矛盾"一站化解" 多元调解有效率

信访工作和矛盾纠纷调解是公安机关联 系群众的特殊纽带。便民服务工作站里的信 访接待室环境温馨、氛围平和,信访民警耐心 倾听每一位来访者的诉求。

11月29日,米瑞村村民龙某在米瑞乡乡村 道路驾驶三轮车掉头时与务工人员李某驾驶的 机动车发生碰撞。双方对事故责任认定流程不

了解,各执一词,相持不下。随后,他们来到便 民服务工作站,将事故现场照片及行车记录仪 视频录像提供给工作人员。工作人员了解事 故经过及资料后,耐心为双方讲解事故认定标 准,并告知双方村民龙某负主要责任。双方从 最开始的争执变成握手言和,达成和解协议。

同时,针对日常邻里、家庭、劳资等各类 矛盾纠纷,便民服务工作站构建多元调解机 制,公安局治安、交警、信访8名警力入驻。10 月份以来,已成功调解矛盾纠纷355起,调解 成功率100%,将大量不稳定因素化解在基 层、消除在萌芽状态。

一个个矛盾在基层窗口化解,一件件纠 纷在诉讼之前解决。巴宜区公安局坚持和发 展新时代"枫桥经验",使其在服务群众、化解 矛盾等工作中发挥更大效能,为推进学习"六 尺巷调解工作办法"奠定了坚实基础。

巴宜区公安局便民服务工作站以"一站 '集成服务,切实打通了服务群众的"最后一 公里",诠释着人民公安为人民的庄严承诺。 记者了解到,下一步,巴宜区公安局将持续优 化提升服务效能,在便民服务工作站里演绎更 多警民鱼水情深的故事,筑牢辖区平安稳定基 石,为城市和谐发展注入强劲的"警"色力量。

西藏申扎: 文旅融合赋能乡村振兴

商报讯(记者王静)西藏第一大 湖泊色林错、黑颈鹤栖息地、藏羚羊 栖息地、卓姆"疯装"巴扎服饰……提 到藏北草原腹地的西藏自治区那曲 市申扎县,许多人都会被这里的自然 风光和人文景致所吸引。

记者从那曲市申扎县文化和 旅游局了解到,近年来,围绕"以文 塑旅、以旅彰文"的发展思路,申扎 县深入挖掘当地丰富的自然资源 和文化底蕴,大力发展特色文旅产 品开发,探索乡村振兴新路径。 2024年截至目前,申扎县累计接待 游客3.66万人次,实现旅游收入 470多万元

今年,申扎县通过旅游资源普 查,摸清了旅游"家底"。"此次普查, 共查明旅游资源802处,其中五级旅 游资源10处,四级旅游资源24处,三 级旅游资源137处,二级旅游资源277 处,一级旅游资源354处,新发现新认 定旅游资源516处。"申扎县委宣传部 副部长、县文化和旅游局(文物局)局 长边巴次仁说,旅游资源普查为县域 文旅产业发展和旅游线路规划指明

"我们计划利用'巨石擎天'天然 旅游资源,建设景观栈道,便于游客 近距离观景。同时,利用已经建成的

雄梅镇三村游客服务中心,打造国家 级非遗巴扎服饰等申扎非遗服饰体 验打卡点。这样既能传承弘扬民族 手工技艺,又能为当地民众提供增收 的途径,还能让游客体验申扎的人文 底蕴。"边巴次仁说。

申扎县还依托畜产品、藏药材等 资源,打造了"玫巴尔""西梦达"等品 牌,研发设计的时尚披肩、羊毛被等 产品,已初步形成一定的市场规模。

2024年截至目前,羊毛被销售51万余 元,让牧民在家门口就能实现就业、 增收

除了色林错等自然资源外,在申 扎县,每年黑颈鹤、藏羚羊栖息产崽 也吸引了许多人的关注。边巴次仁 说:"我们计划明年通过开发生态旅 游、科普旅游的线路,让更多游客走 进藏北草原腹地申扎,一起见证平均 海拔4700米牧区的勃勃生机。



